

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 57 (59) | 15 декабря 1940 г. Воскресенье | Цена 8 к.

## По-большевистски завершить текущий хозяйственный год

Текущий 1940 год в хозяйственной, политической и культурной жизни советского народа был выдающимся годом насыщенный богатыми, всемирно-историческими победами.

Мудрая Сталинская мирная политика Советского правительства обеспечила не только строгий нейтралитет нашей страны в обстановке бушующей второй империалистической войны, но и привела к тому, что семья многомиллионного советского народа увеличилась еще на 5 союзных республик с общим составом 23 миллиона человек.

Наша социалистическая промышленность, наше крупнейшее в мире сельское хозяйство в текущем году так же добились величайших побед, перекрывая те грандиозные задания третьей сталинской пятилетки.

Для нашего района 1940 год так же был годом новых хозяйственных и культурных успехов. На Усе открыто богатейшее месторождение марганца. Лесная промышленность перевыполнила планы, давала экономии государственных средств, отдельные колхозы хорошо закончили сельскохозяйственный год и рассчитались по всем видам государственных обязательств.

Но мы еще много не доделали и оставшиеся дни надо использовать на то, чтобы успешно завершить 1940 хозяйственный год и по всем показателям добиться новых успехов. Лесная промышленность на 10 декабря выполнила годовую план по заготовке на 93,3 процента, по вывозке на 97,7 процента и по вывозке на 86,8 процента. Эти цифры говорят о тревожном положении в лесном хозяйстве, ставящим под угрозу невыполнения годового плана лесозаготовок. Руководители лесного хозяйства т.т. **Козырев, Мазетов и Данилевский**, а с ними и весь коллектив рабочих, служащих и ИТР должны, по боевому работавать в оставшиеся дни, отстаивая свою честь передового лесного хозяйства.

Наши колхозы несправившиеся еще с сельскохозяйственными работами — обмолотом, хлебосдачей, должны приложить все усилия и закончить их в ближайшие дни. Колхозники колхоза „Путь к социализму“ и имени Мичурина, где еще не закончен обмолот, должны мобилизовать все силы, ликвидировать это позорное отставание. Колхозники колхозов „Красный борец“, „Новый быт“, „Новый труд“, „Герой труда“ должны приложить все свои силы к тому, чтобы выполнить основную за-

дачу каждого колхоза — рассчитаться с государством по хлебосдаче.

Наши колхозы по таким видам обязательных поставок, как молоко, выполнили только на 83 процента. Позорно плетутся в хвосте колхозы: имени Сталина — 26 процентов, „2 пятилетка“ — 39 процентов, „Кызыл-Шор“ — 36 процентов (Чувакша). По сдаче шерсти государству план выполнен на 72 процента, где особенно отстают колхозы имени Мичурина — 12 процентов, „3-й решающий год пятилетки“ — 18 процентов, „Герой труда“ — 20 процентов. Задолженность имеется так же и по мясу, кожам, картофелю и др. видам обязательных поставок имеющих большое государственное значение.

Невыполнение государственных обязательств имеет место и по колхозникам, рабочим, служащим и единоличникам — обязательные поставки по картофелю выполнены на 45 процентов, по мясу — на 55 процентов, по молоку — на 56 процентов. Эти цифры говорят за то, что делу выполнения обязательных поставок не было уделено должного внимания, как со стороны уполномоченных, так и со стороны партийных и советских организаций района.

Разве может быть терпима практика, когда рабочие лесного хозяйства не выполняют своих обязательств перед государством. Так работники лесного хозяйства т.т. А. Толмаков и В. Борисов не сдали государству ни одного килограмма молока и мяса.

Или как может аппарат райисполкома успешно проводить в жизнь решения партии и правительства, когда работники райисполкома сами являются должниками. Зав. РайФО товарищ Баныштаров, он же секретарь парторганизации, не сдал государству 110 литров молока, бухгалтер РайФО тов. Чисников не сдал государству 40 кг. мяса и 135 литров молока, работник РайФО тов. Куюков Д. должен государству 91 литр молока. Не удивительно, поэтому, что план мобилизации средств по району на 10 декабря выполнен лишь на 58 процентов.

Заканчивая 1940 хозяйственный год мы должны ликвидировать все недостатки и прийти к выполнению годовых планов по всем предприятиям с полным выполнением своих обязательств перед государством, колхозами, колхозниками, рабочими и служащими. Оставшиеся 15 дней нужно использовать для ликвидации образовавшихся прорывов и завершить текущий 1940 год по-большевистски.

Выше знамя социалистического соревнования  
на предприятиях, в колхозах и учреждениях

за достойную встречу 1941 года!

## Товарищи Сталин и Молотов выдвинуты и зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР

Рабочие, инженерно-технический персонал и служащие Кишиневской государственной электростанции выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Сталина. В постановлении, принятом на предвыборном собрании, они просят товарища Сталина дать согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу № 264.

11 декабря трудящиеся Молдавии получили радостную весть: товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно постановила зарегистрировать товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Ленинскому избирательному округу № 264.

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технического персонала и служащих сахарного и спиртового заводов города Бельцы выдвинуло своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Молотова. Собрание постановило просить товарища Молотова дать согласие баллотироваться по Бельцкому избирательному округу № 124.

11 декабря состоялось заседание окружной избирательной комиссии. Всеобщую радость вызвала весть, о том, что товарищ Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР.

Окружная избирательная комиссия постановила зарегистрировать товарища Молотова кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР по Бельцкому избирательному округу № 124.

## Охотники поддерживают инициативу кемеровцев

Охотники Кемеровского района план пушномехсырья 4 квартала 1940 года выполнили к 1 декабря. Они поставили перед собой задачу — выполнить годовую план к 30 декабря, для чего объявили стахановский двухнедельник с 10 по 30 декабря.

7 декабря президиум Мысковского райисполкома обсудил ход заготовок пушнины и поддержал инициативу кемеровцев. Для лучшего совета выполнившего план, учреждено районное переходящее красное знамя.

Мы имеем все возможности выполнить и перевыполнить план 4 квартала. На 1 декабря 1940 года план района был выполнен на 38 процентов, а на 8 декабря уже на 52,7 процента, прирост за 8 дней — 14,7 процента. Чувашинский заготпункт на 8 декабря план пушнины выполнил на 73,9 процента, Мысковский заготпункт имеет выполнение на 66,7 процента.

Однако у нас есть заготпункты отстающие в выполнении плана пушнины, например: Сыркашинский загот-

пункт имеет выполнение на 48 процентов, Безруковский заготпункт 13 процентов.

Поддерживая инициативу кемеровцев охотники нашего района должны организовать подлинно большевистскую борьбу за выполнение плана пушнины и досрочно выполнить его.

Охотники колхоза «3-й решающий год пятилетки» Подобасского сельсовета в составе 17 человек взяли на себя обязательство выполнить план четвертого квартала к 29 декабря 1940 года на 110 процентов, организованно выйти на охотпромысел 1-го квартала 1941 года и план этого квартала выполнить на 115 процентов. Сейчас квартальный план этим колхозом выполнен на 70 процентов. Охотники вызвали на соцсоревнование охотников колхоза имени Ворошилова.

Охотник колхоза «3-й решающий год пятилетки» тов. Тортумашев Р. (75 летний) дал обязательство сдать пушнину в четвертом квартале на 500 руб.

Н. Садовиков.

## Квартальный план выполнен

Бригада охотников колхоза имени Сталина план 4 квартала по пушнине выполнила на 100 процентов к 12 декабря 1940 года.

Лучшим охотником по добыче пушного зверя является тов. Тортумаев В. Он квартальный план выполнил на 121 процент и дал обещание к 1-му

января выполнить на 150 процентов.

За энергичную работу в деле добычи пушного зверя, Мысковский райпотребсоюз премировал тов. Тортумаева В. денежной премией в сумме 100 рублей.

Ф. НОВИКОВ — председатель райпотребсоюза

Ленинская МТС.



На снимке (слева направо): механик Н. И. Антонов и бригадир бригады по ремонту тракторов К. П. Бастрыгин. Бригада тов. Бастрыгина ноябрьский план по ремонту тракторов СТЗ выполнила на 140 процентов.

(«Сов. Сибирь»)  
С фото А. Соломахиной.

## Качественно ремонтировать тракторы

Кузнецовская МТС имеет тракторный парк на Безруковском участке, где имеется 11 тракторов и прицепной инвентарь.

Ремонт тракторов и прицепного инвентаря проводится при Безруковской мастерской, заводским которой является тов. Кузнецов.

В очень плохих условиях проводится разборка и сборка тракторов — под открытым небом, в бурян, на морозе, да и в самой кузнице ничего нет. За ведром угля трактористы бегают по деревне. Части запасных нет, чтобы заменить негодные, нет и железа.

Начальник участка тов. Кузнецов до сих пор еще не понял важности быстрейшего и качественного ремонта тракторов и не развернул работу по-большевистски.

Надо сейчас же развернуть работу и отремонтировать тракторы так, чтобы в 1941 году своевременно выполнить работы в колхозах, установленные планом.

Необходимо извлечь уроки прошлых лет когда из-за недоброкачественного ремонта тракторы в первые же дни весеннего сева ремонтировались на поле, а отсюда весенний сев затянулся. Поэтому необходимо коренным образом перестроить работу в ремонтной мастерской, создать условия для высококачественного ремонта тракторов.

Ч.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Совещание секретарей парторганизаций

На днях при райкоме ВКП(б) проходило конструктивное совещание секретарей первичных парторганизаций.

Совещание обсудило вопросы: о подготовке к партийным собраниям, о хранении партдокументов, о работе с молодыми коммунистами и о планировании и отчетности.

На собраниях были отмечены недостатки в ряде партийных организаций. Так в Подобаской первичной партийной организации (секретарь тов. Атонов) партийные собрания проводились без подготовки к ним и без предварительной проработки вопросов, решения собраний записывались в 2—3 слова, например: „Слушали председателя колхоза имени Мичурина. Постановили исключить Анохина“.

Конечно такие решения неспасают и тому, кто писал не только другим. Имеются ряд и других фактов.

Допускались ошибки с оформлением партийных документов и у тов. Мазетова в первичной парторганизации Мысковского леспромхоза. Протокол был оформлен без повестки дня.

Были отмечены недостатки

в работе с молодыми коммунистами по их воспитанию и росту. Первичная парторганизация при колхозе имени Ворошилова, Подобаская территориальная и другие не серьезно относились к воспитанию и подбору кадров. Не давали молодым коммунистам партийных поручений, не учили их как работать с массами, не контролировали их и не помогали им повышать идейно-политический уровень.

Недооценка работы с молодыми коммунистами отдельных руководителей первичных парторганизаций приводила к тому, что выдвинутые товарищи на работу в колхозе или лесной промышленности, через несколько дней становились нероботоспособными. Взять к примеру Тутуянский лесозаготовительный участок здесь в течение непродолжительного времени сменилось 4 начальника участка. Это говорит за невнимательный подход к подбору и воспитанию кадров.

Совещание наметило ряд конкретных, практических мероприятий по улучшению партийной работы.

А. Недорезов.

## ИЗУЧАЮТ КРАТКИЙ КУРС

При Усинской партийной организации неплохо организовано изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Самостоятельно изучают 20 коммунистов, 17 комсомольцев и 12 человек беспартийного актива. Кругами охвачено 16 коммунистов и 23 комсомольца.

Для самостоятельно изучаю-

щих товарищей три раза в месяц проводится консультация. Товарищи охотно посещают консультации.

Консультант тов. Боровиков, хорошо готовится к консультациям. Кругок, которым руководит, сейчас заканчивает изучение 4 главы Краткого курса. И. Саликов.

## ХОРОШИЙ ПОЧИН

На общем собрании колхозников колхоза „Новый быт“ Безруковского сельсовета 2 декабря 1940 года обсуждался вопрос о помощи школе в вывозке топлива.

Колхозники идя навстречу школе единогласно постановили вывезти дров для школы 40 кубометров, организовав субботник.

В организации субботника активное участие приняли председатель колхоза товарищ Матюков, товарищи Акушев П., Чудимов А., Вертичих И., Чудайкин И. и другие. К школе подвезено 19 кубометров дров. П. ТОРБОКОВ

## Грязь в столовой

Я являюсь членом культурно-бытовой комиссии Мысковского сельсовета. Выполняя свои обязанности, как депутат-избранница народа, поехала 12 декабря на лесозаготовительный участок Мысковского леспромхоза, 13-й километр, проверить санитарное состояние столовой стройлеспродторга, где выявила ряд безобразий.

В столовой грязь, работающие на кухне и в столовой жалуются не имеют. Хуже того, помощница зав. столовой, Буйкова Ф. не пройдя медосмотра принята на работу. Назначением работников в столовую участка, ведает не начальник стройлеспродторга, а начальник участка тов. Беляев.

На мои предложения об устранении недостатков начальник участка тов. Беляев ответил грубостью.

М. АНДРЕЕВА

## Заявление японского министра иностранных дел

Министр иностранных дел Японии Мацуока в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что Япония безусловно будет вынуждена немедленно воевать, если США вступят в войну с Германией. Мацуока указал затем, что Япония ненамерена вмешиваться в конфликт между Францией и Таи.

На заданный ему вопрос о переговорах между Японией и Советским Союзом об улучше-

нии отношений, Мацуока ответил, что он не может давать информацию о ходе переговоров. В тоже время Мацуока выразил надежду, что договор Японией с „правительством“ Ван Цзин-вэя не нарушит отношений между Японией и Советским Союзом. „Я уверен, — сказал Мацуока, — что мне удастся убедить Советский Союз рассматривать этот договор как безвредный для него“.

(ТАСС)

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

После ожесточенной бомбардировки Лондона в ночь на 9 декабря германская авиация проявляет весьма небольшую активность. Как сообщает германское информационное бюро, днем 9 и в ночь на 10 декабря германская авиация ограничила свою деятельность разведкой. В ночь на 11 декабря вследствие неблагоприятных метеорологических условий германская авиация производила лишь разведывательные полеты. Отмечены попадания бомб в портовые сооружения в Фринт-Он-Си, а также в портовые сооружения в районе Фолкстоун и Кентербери. Дальнейшая артиллерия успешно обстреляла неприятельские суда, пытавшиеся войти в Ла-Манш, а так же военные объекты в районе Дувра. В ночь на 12 декабря крупные силы германской авиации произвели налет на важные военные объекты в южной и центральной Англии. Сбито 4 неприятельских самолета, 2 германских — пропали без вести. 11 декабря соедине-

ния германской авиации произвели ряд нападений на английские суда. Повреждены торговые пароходы и потоплен один танкер.

Английская авиация, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 10 декабря предприняла налет на французские порты Бордо и Лориан. Здесь находятся базы германских подводных лодок, оперирующих в Атлантическом океане. 10 декабря произошла артиллерийская дуэль между германскими и английскими дальнебойными орудиями через Па-де-Кале. Английские бомбардировщики сбросили много бомб на позиции германской артиллерии на Мисе Гри-Нэ. Английские военно-воздушные силы в ночь на 12 декабря бомбардировали промышленные предприятия Рейнской провинции.

Как сообщает агентство Рейтер, английские войска начали наступление в западной пустыне. Наступление ведется широким фронтом. Действия пехоты поддерживаются английским флотом и авиацией. (ТАСС)

## МОБИЛИЗОВАТЬ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ

7 декабря президиум районного исполкома утвердил план мобилизации местных удобрений: навоза 4000 тонн или 16000 возов, золы 410 центнеров, и птичьего помета 85 центнеров. Этот план является минимальным и он должен быть перевыполнен.

У ряда руководителей колхозов еще до сего времени существует мнение, что сибирские, а в особенности земли Мысковского района не принимают навоз. С таким мнением нужно немедленно покончить, так как практика сотен эфремовцев давно уже опровергла ложность таких рассуждений. Знатная звеньевая Купинского района М. И. Кстрикина при использовании местных удобрений получила урожай 60 центнеров пшеницы. Мировой рекорд урожай картофеля в 1217 центнеров, получен Юкиной А. К. в Маринском районе так же при правильной агротехнике и при использовании местных удобрений.

Секретарь центрального комитета ВКП(б) тов. Андреев на 18 съезде партии говорил: «Вместе с тем надо ликвидировать в совхозах и колхозах ветеринарное положение, когда при недостатке удобрений ог-

ромное количество навоза пропадает и не вывозится на поля».

Что же практически нужно сделать зимой по вопросам мобилизации местных удобрений. Во-первых необходимо взяться за это дело с большевистской настойчивостью, не медля ни одного дня, уже сейчас начать вывозку навоза и закончить выполнение плана вывоза навоза к 15 марта.

Для бесперебойной работы по вывозу навоза на поля по решению райисполкома каждый колхоз должен выделить постоянное звено, прикрепив 2—6 лошадей, которые при непрерывной работе обеспечат выполнение плана вывоза навоза на поля. Руководители колхозов должны учесть серьезность данной работы и ее значение на урожай будущего года.

Навоз с усадьбы и от скотных дворов должен вывозиться на ближайший участок поля, которое в 1941 году будет пахаться под пар. На таком участке навоз складывается аккуратно в кучи (штабеля). Место под штабель разчищается от снега и подстилается ржаная солома слоем до 25 сантиметров, ширина такой кучи (штабеля) у земли будет

до 4-х метров, к вершине штабель уже т. е. около 1 метра, высота штабеля после утрамбовки до 2-х метров, длина до 10 метров. Такого штабеля хватает на удобрение 1,5—2 га, при дальности развозки навоза от штабеля по полю 70—80 метров.

Хорошо сложенная и утрамбованная куча навоза лежит на полюсе всю зиму и весну. Полоса после посева пахается под ранний пар и недели через 2—3 после первой вешанки перепаханный уже навоз на телегах развозится по полю ровным слоем разбрасывается и запахивается плугами.

Зола очень хорошее удобрение, у нас в районе может пойти на подкормку озимых, особенно для озимой пшеницы. Рано весной как только с полосы сойдет снег, зола смешанная с землей, для того чтобы не пылилась, руками разбрасывается, рассеивается по ози-ми из расчета 4—5 центнеров на гектар. В дальнейшем, когда поле подсохнет и не будет мазаться за бороной, поле озимых боронится поперек в 1—2 следа.

Такое простое, дешевое и доступное мероприятие дает несомненный результат. Рядом передовых колхозов доказано, что в данном случае урожай повышается от 15 до 30 про-

центом.

Птичий помет может быть с еще большим эффектом использован при подкормке озимых при таком-же способе внесения.

Необходимо только золу до весны хранить в сухом помещении в амбаре или сарае, куда не попадает снег, так как вода растворяет в себе питательные вещества для растений и уносит их с собой из золы, которая теряет свою ценность, как удобрение.

Птичий помет так же до весны должен храниться в сухом виде и в сухом помещении.

В центнере золы питательного вещества (калия) находится 10—15 килограмм, кроме этого находится еще 3—5 килограмм фосфора.

Лучшим методом организации сбора местных удобрений надо считать следующее: правление, прежде всего должно разъяснить колхозникам важность данной работы, за счет колхоза сделать ящики с крышками из расчета количества дворов, ящики раздать в колхозные дворы.

В ящики колхозники сыплют золу, периодически из ящиков зола собирается на склад, а колхознику президиум РЛК рекомендует оплачивать до 4 трудов дней за центнер

сборной золы. Колхоз имени Молотова Завьяловского района при такой постановке работы, в 1940 году от 50 хозяйств собрал 140 центнеров золы.

Куриный помет еще более богат питательными веществами для растений.

В 25 тоннах навоза питательных веществ для растений имеется столько же сколько их находится в 1,5—2 тоннах специальных фабричных минеральных удобрениях.

С нынешнего года надо покончить с недооценкой местных удобрений, энергично взяться за их мобилизацию и поставить навоз, золу и другие виды местных удобрений на службу социалистических полей.

В. МОСУНОВ —  
главный агроном РайЗО

Ответ. редактор  
А. ЛАКТЮШИН

## Объявление

Промартель „18-е марта“ с. Мыски принимает в ремонт часы, швейные машины, патефоны, прамусы и веломашинны.

Правление.